

丹徒

牢记嘱托 踔厉奋发 勇毅前行 奋力扛起“走在前、做示范”的丹徒担当



“八月的丹徒，谷穗青黄，瓜果飘香，处处酝酿着丰收的希望。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神、全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年，距离习近平总书记2014年12月来丹徒考察已过去八年多了。全区上下持续放大总书记考察激励效应，牢记嘱托、踔厉奋发、勇毅前行，坚定走好高质量发展之路，尤其是今年以来，面对复杂严峻的国内外形势和多重超预期因素冲击，提信心、挖潜力、激活力，全面塑造高质量发展新优势，交出一份殊为不易的成绩单。数据显示，丹徒区上半年实现地区生产总值250.11亿元，同比增长3%；一般公共预算收入、房地产销售面积、居民人均可支配收入同比分别增长33.7%、8.6%、5.2%，增幅全市靠前。”

练内功、补短板，经济运行平稳向好

“鸣——”汽笛轰鸣，在高桥镇的江面上，一艘油船在镇江海事局“海巡06319”的警戒护送下，安全靠泊在江苏润扬石油物流镇江港高港区油品码头。这标志着镇江江段最大的油品码头在丹徒区建成落地。江苏润扬石油物流是长江中下游深水港区中唯一具备成品油和液化天然气中转功能的港区，拥有充足的岸线和陆域资源，是镇江港转型升级中的油气专业港区，辐射范围覆盖了江苏、安徽、江西、湖北四个省份，充分体现了丹徒区在能源产业中的重要区位优势。

疫情过后，面对复杂多变的外部环境，全区上下保持定力，主动压实责任，再担重担，以“奔跑者”的姿态，创新思路补短板，苦练内功促发展，经济运行呈现平稳向好的态势。

上半年，通过实施“项目攻坚突破年”行动，新签约亿元以上项目23个，占比29.3个百分点，总投资76亿元，同比增长50.9%；24个市级重点产业项目投资达到序时进度。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，建立区委常委会调研重点板块制度，实体化运行重点产业培育专班，精准推动“省42条”“市30条”等政策直达快享，累计减免税费2.78亿元，金融机构存贷款余额较年初增长29.6%，新登记经营主体3824户，五大主导产业应税销售增幅高于全区平均。

优化“一区两园”管理架构，明晰开发园区、属地职能分工，让园区轻装上阵、聚力发展。多措并举抓创新、育人才，2个项目获省科学技术奖，中铸新材入选第五批国家级专精特新“小巨人”企业名单，50家企业完成高企申报，117家企业通过科技型中小企业备案，引进各类人才超2000人，其中本科及以上学历同比增长41.2%。持续深化“放管服”改革，24小时“不打烊”的“营商环境”小程序正式上线，“去柜化”“智慧化”服务场景不断拓展，推动政务服务更“好办”更“快办”。

零容忍、出重拳，城乡面貌持续改善

走进丹徒区世业镇卫星村二十二圩自然村，一座造型别致的“彩虹长廊”沿河而建，村民们漫步在长廊中感受着乡村生活的恬静与惬意。前不久，江苏省第十一批特色小镇名单公布，卫星村二十二圩榜上有名。截至目前，丹徒区已有7个村获评江苏省特色小镇，组成特色小镇“丹徒方阵”。

自确立“生态立区”的战略定位以来，丹徒区把打造“生态丹徒”摆在促进

全区跨越式发展优先位置，实现发展理念和方式的深刻转变。面对生态环境保护新形势、新任务、新要求，敢于动真碰硬，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，走好生态优先、绿色发展道路。

针对中央环保督察整改问题，以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的举措推进问题整改。目前，58件已完成整改56件，剩余2件正按序推进。一抓到底开展农村人居环境整治村庄垃圾清理

专项行动，排查整治铁路和公路沿线环境问题827个，清理各类积存垃圾1.9万吨，新增省级特色田园乡村1个，美丽宜居村庄覆盖率100%，“永茂圩实践”经验做法在全市推广。系统实施五大专项行动升级版，PM2.5平均浓度和空气质量优良天数比例改善幅度分别位列全市第1、第2，国考断面优良比例达到100%，全省首个工业集中区区域环境救助保险落地丹徒。全力打通城市交通“主动脉”，畅

用真情、尽全力，民生幸福更有质感

室外热浪袭人，室内鸟语阵阵。在丹徒区高资街道未成年人保护工作站内，一场以“预防校园欺凌，争做文明学生”为主题的正在举行，同学们通过派出民警带来的知识讲座，全面了解校园欺凌的危害，掌握了应对校园欺凌的方法。高资街道学校未成年人保护工作站位于高资中心小学，6月6日揭牌成立，这标志着该区未成年人保护工作进一步打破物理空间，把“未保服务”延伸到学校之中，为今后有效实施未成年人关爱服务

和保护工作打下坚实基础。

民生“小事”折射民生温度。建立未成年人保护工作站是一件“深得人心”的民生实事，也是丹徒区坚持民生为本的生动实践。正所谓，治理之道，莫要于安民；安民之道，在于察其疾苦。丹徒区委、区政府想人民之所想、行人民之所嘱，在解决急难愁盼中彰显“人民至上”，切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

人民生活幸福安康是一切工作的目的。今年以来，丹徒区把就业保就业

摆在更加突出位置，开展就业“春风行动”、创业“启航行动”，新增城镇就业2208人，新登记经营主体3824户，城乡居民收入平稳增长。扎实做好生活困难家庭、重病重残人员等特殊困难群体兜底保障，累计发放补助超3000万元。加强“一老一幼”社会关爱，全面推进婴幼儿照护服务，建成全市首家未成年人保护工作站，世业敬老院改造提升为区域性养老服务服务中心。完成174户C、D级危房改造，景观二期等安置房项目部分完工，房地产市场保持平稳运行。教育人才三年行动计划落地，予以实验学校扩建工程稳步推进，中考成绩稳中有升。区人民医院与省肿瘤医院建立专科联盟，五级中医院、社区医院建设有序推进，基层“智慧医疗”覆盖面进一步扩大。2023“时光博物馆”流动展览大篷车亮相丹徒，冷链纪念馆入选省最美公共文化空间，全区首家社区科普馆免费开放，群众精神家园进一步丰富，赢得实实在在的口碑。

主动上、闭环办，社会大局和谐稳定

发生交通事故，报警处理是人们最常见的选择。但在丹徒区世业镇，人们还有另一种选择。前不久，世业村村民姚炳喜驾驶面包车与同村骑电动自行车的丁宏远在村口相撞，造成了宏远的电动自行车损坏，两人随后来到了村里“夏巨施工作室”进行处理。经调解，最终姚炳喜赔偿丁宏远各种损失费用2000元，双方签订调解协议，握手言和。如何及时“把问题化解在基层，把矛盾

消除在萌芽状态”，事关社会和谐稳定、事关老百姓安居乐业。面对交织转手的困难挑战，丹徒区坚持党建引领下的多方参与、共同治理，发扬“事不避难、义不逃责”的担当精神，发挥政府、市场、社会等多元主体在社会治理中的协同作用，互动互补、相辅相成作用，形成推动社会和谐发展、保障社会安定有序的社会治理合力，构建人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，确保社会

安定有序、人民安居乐业。

深入开展信访突出问题攻坚化解巩固提升年行动，信访事项及时受理率、按期办结率继续保持100%，领导包案相关做法受到省信访联席办通报表扬。坚守耕地“红线”，加快良田粮用，“镇麦15”新全市地产小麦高产新纪录，“荣顺大米”成为全区首件获准注册的国家地理标志证明商标，夏粮实现面积单产“三增”。接续实施“两峰、破水、脱红、强

优作风、提效能，干事激情持续释放

“刀要在石上磨，人要在事上练。”丹徒区选派百名年轻干部，根据各人专业经历、能力禀赋，安排到重点项目、乡村振兴、招商引资、营商环境、信访维稳、污染防治、安全生产、急难险重等8个一线岗位历练成长。同时，聘请资深党务干部作为政治辅导员，选配业务能手担任双导师，推动年轻干部在一线历练成才。

点燃干事创业激情，拼出最好工作状态。面对全面从严治党更高要求，丹徒区要求“大党员、干部”提振锐意进取，担当有为的精气神，“让愿担当、

敢担当、善担当蔚然成风”。扎实推进“党旗红、一线建功”工程，创建1个省级红色物业示范点、1个市级“两新”党建示范点，党组织领办合作社入选全市首批优秀基层党建品牌，健全党员中心户“选用管用”全链条机制，构建“1+10+N”组织体系相关做法被《新华日报》头版等宣传推介。深化年轻干部赴一线历练，与市机关、先进地区开展互派挂职，优化公务员职级晋升实施方案，对47名干部实施专项激励，2名干部进行“下”的处理，锻造敢为善为干部

队伍。认真做好省委巡视整改“后半篇文章”，助企纾困政策兑现，存量资产质量提升等一批问题立行立改，意识形态工作责任制、“两个责任”落实全面加强，集中整治取得积极成效。深化“1+N+N”监督工作机制，对6个区级机关部门常规巡察，12个村“点穴式”巡察。重点开展“直路暖企、护航发展”优化营商环境专项监督，精准发力生态环保、违法用地、农村“三资”等关键领域，推动整改问题65个，正风肃纪力度不断

（崔宁华 徒宣）

